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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1043/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 04 de novembro de 2011.  

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de novembro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ormeu 
Rabello Filho, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, Eder Lima Moreira, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Francisco de Assis da Cruz. ATA – Por não haver sido confeccionada a Ata n°. 
1042/2011, será a mesma votada na próxima sessão. EXPEDIENTE – 01 – VETO – Ofício 
PMRN/2011/0145. Do Prefeito Municipal ao Presidente da Câmara Municipal. Referência: Razões do 
veto ao Projeto de Lei substitutivo n°. 004/2011 elaborado e aprovado pela Câmara Municipal de Rio 
Novo em sessão de 20 de agosto de 2011. Rio Novo, 06 de outubro de 2011. Antonio de Moura Varotto. 
Prefeito Municipal. 02 – Projeto de Lei n°. 010/2011. Concede reajuste salarial aos profissionais do 
Magistério do Município de Rio Novo. Rio Novo, 06 de outubro de 2011. Antonio de Moura Varotto. 
Prefeito Municipal. 03 – Projeto de Lei n°. 036/2011. Reconhece como de utilidade pública municipal o 
GRUPO RAÌZES DE TEATRO, CNPJ n°. 11.536.343/000-91, e dá outras providências. Sala das 
Sessões, 18 de outubro de 2011. Elder Louro de Souza e Marcio Andrey Vieira Moreira. 04– Projeto de 
Lei n°. 34/2011. “Dispõe sobre a isenção de Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 
para pessoas nas condições que especifica”. Marcio Andrey Vieira Moreira. Vereador Proponente. 05 – 
REQUERIMENTO N°. 92/2011. Ao vereador Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal 
de Rio Novo. O vereador que abaixo subscreve com fulcro no inciso X do § 3° do art. 110 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Rio Novo vem pelo presente requerer que, após tramitação regimental e 
aprovação dos demais edis, que seja encaminhado ao Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto o 
seguinte pedido: Informe à Câmara Municipal, através de certificações técnicas: quais são as divisas 
territoriais entre os municípios de Rio Novo e Goianá, na altura do Aeroporto Regional da Zona da Mata; 
se verificado que, o atual prédio da administração do aeroporto, área de embarque e desembarque, 
encontra-se dentro do território do município de Rio Novo e, sabendo que os serviços de taxis terrestres 
são de competência municipal (inciso V do art. 30 da CF 88), qual o amparo legal ou instrumento 
administrativo que fundamenta a realização de licitação para taxi na área de desembarque do dito 
aeroporto pelo Município de Goianá, e ainda, por que hoje há referidos taxis de Goianá prestando 
serviços de transporte individual de passageiros (taxi) na área de desembarque do aeroporto pertencente 
ao Município de Rio Novo. Justificativa: O requerimento que ora se propõe fundamenta-se na 
preocupação que a Câmara Municipal de Rio Novo tem em razão dos prestadores de serviços de 
transporte individual de passageiros (Taxistas de Rio Novo) que estão sendo prejudicados por condutas 
administrativas da Administração Pública Direta em licitar os serviços para aquela área, sem observar 
com Responsabilidade os Princípios Básicos da Administração que são da Legalidade, Impessoalidade e 
principalmente neste caso concreto, da Moralidade, Publicidade e da Eficiência. De acordo com os art.s 
65 e 66 da Lei Orgânica do Município de Rio Novo, compete ao Prefeito Municipal a defesa dos 
interesses do Município, bem como a organização política e administrativa da Administração Pública. 
Dessa forma, o requerimento busca perquirir se a SOBERANIA do povo de Rio Novo foi defendida 
quando da prestação de um serviço de competência municipal, dentro de seu território, ser realizado por 
outro município. Rio Novo – MG, sala das sessões, 03 de novembro de 2011. Márcio Andrey Vieira 
Moreira. Vereador – PSDB. Assinam juntos todos os vereadores. 06 – REQUERIMENTO nº. 93 /2011. 
O vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhado Moção de 
Agradecimento ao Deputado Federal Rodrigo de Castro, por destinar uma UNO 0 KM para os serviços de 
Saúde do nosso Município. Sala das Sessões, 04 de novembro de 2011. Márcio Andrey Vieira Moreira. 
Vereador - 1º Secretário. Assina junto vereador Elder Louro. 07 – REQUERIMENTO nº.  94 /2011. O 
vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada Moção de 
Aplausos a AZUL Linhas Aéreas, por acreditar no Nosso Aeroporto e em menos de três meses chegar a 
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incrível marca de 10.000 passageiros. Agradecemos também a confiança por investir no nosso aeroporto, 
contribuindo de forma decisiva para o engrandecimento e desenvolvimento de nossa gente. Sala das 
Sessões, 04 de novembro de 2011. Márcio Andrey Vieira Moreira. Vereador - 1º Secretário. Assina junto 
vereador Elder Louro. 08 – REQUERIMENTO nº.  95 /2011. O vereador, que este subscreve, requer 
que após a tramitação regimental, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS para a Brilhante 
Administração do Aeroporto Regional, pela Multiterminais, na pessoa do Diretor Sr. Denílson Duarte e 
estendendo a todos os seus colaboradores, pela grande contribuição que tem dado ao desenvolvimento do 
nosso Município e Região com o funcionamento do mesmo, e ser hoje um dos mais organizados e seguro 
aeroporto do Brasil, tornando-se em tão pouco tempo referência nacional. Sala das Sessões, 04 de 
novembro de 2011. Márcio Andrey Vieira Moreira. Vereador - 1º Secretário. Assina junto vereador Elder 
Louro. 09 - REQUERIMENTO n°. 96/2011. A Câmara Municipal de Rio Novo. Srs. Vereadores. O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais edis, seja 
enviada MOÇÃO DE AGRADECIMENTO, a Empresa de Transporte Rodoviário VIAÇÃO 
BASSAMAR LTDA na pessoa do Sr. Marcio Campos Macedo pela liberação de mais 02 (dois) horários 
de ônibus na linha São João Nepomuceno a Juiz de Fora, via Rio Novo. Justificativas: A disponibilidade 
de mais estes 02 (dois) horários permite uma facilidade maior de intercâmbio entre os Municípios e 
conseqüentemente beneficiando aqueles que dependem do deslocamento intermunicipal para resolverem 
assuntos pessoais cuja solução somente é disponibilizada em outros municípios (Caixa Econômica 
Federal e INSS), e que anteriormente perdiam um dia inteiro pela falta de horários compatíveis. Sala das 
Sessões, 03 de novembro de 2011. ELDER LOURO DE SOUZA – Vereador Proponente. 10 – 
REQUERIMENTO n°. 97/2011. A Câmara Municipal de Rio Novo. Srs. Vereadores. O Vereador que 
abaixo subscreve requer que após tramitação regimental e após aprovação dos demais Edis, seja enviado 
correspondência a Diretoria Regional da COPASA solicitando conforme abaixo: -  Que informe a esta 
Casa Legislativa o valor dos investimentos efetuados pela empresa neste Município e de que forma foram 
aplicados estes investimentos visando a melhoria da qualidade da água fornecida  aos Munícipes . 
JUSTIFICATIVAS: Desde 2009 estamos passivos e tentando administrar amigavelmente os problemas 
causados pela empresa a nossa sociedade. Estamos cientes de nossa necessidade de uma água de 
qualidade e suficiente para atender a população. Mas não é o que estamos percebendo por parte da 
referida empresa. Cito claramente o descaso da empresa demonstrado recentemente com a instalação de 
uma ETA na cidade de Goianá, cuja sua capacidade de manutenção é bem superior a quantidade de 
hidrômetros instalados naquele município, enquanto amargamos uma ETA recondicionada e insuficiente 
para atender a demanda dos hidrômetros instalados em Rio Novo.  Não digo que a postura adotada na 
cidade de Goianá seja incorreta, pois na realidade temos que prever o crescimento. O incorreto e causar a 
insatisfação de uma comunidade com promessas de investimentos com nosso próprio recurso, pois 
pagamos por esta água “supostamente de qualidade” um valor que nos fora imposto pela mesma.  Já 
estamos preocupados com o período das chuvas onde, com certeza, teremos nosso povo (Com toda razão) 
batendo em nossas portas solicitando providências relativas à TURBIDEZ da água, termo este utilizado 
pela empresa, que a meu ver é na realidade ausência de qualidade. Sala das Sessões 03 de novembro de 
2011. Vereador Proponente – Elder Louro de Souza. ORDEM DO DIA – 01 – Veto do Executivo ao 
Projeto de Lei n°. 04/2011. Palavra com o vereador Eder Lima. Meu voto será a favor do veto para que 
eu vote a favor do outro projeto que está aí de dez por cento. Palavra com o presidente Elder Louro que 
chamou nominalmente e por ordem alfabética todos os vereadores para procederem à votação do veto. 
Chamados como escrutinadores os vereadores Ivalto Rinco de Oliveira e Guilherme Costa de Castro, foi 
apurado seguinte resultado. Quatro (04) votos favoráveis ao veto e cinco (05) cinco votos contrários, 
ficando assim rejeitado o veto. Palavra com o presidente Elder Louro. Como o veto foi rejeitado vamos 
retirar o Projeto de Lei n°. 010/2011. Palavra com o vereador Eder Lima. Eu sou favorável que o Projeto 
de Lei n°. 010 seja votado hoje. 02 – Projeto de Lei n°. 036/2011. Reconhece como de utilidade pública 
municipal o GRUPO RAÌZES DE TEATRO, CNPJ n°. 11.536.343/000-91, e dá outras providências. Em 
1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03– Projeto de Lei n°. 34/2011. 
“Dispõe sobre a isenção de Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana para pessoas nas 
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condições que especifica”. . Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – 
Requerimento n°. 92/2011. Em 1° e única discussão e votação. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Parabenizo ao vereador Marcio pela iniciativa. Gostaria que se acrescentasse que o interesse da 
Multiterminais é em Goianá. É possível uma empresa dentro do espaço físico de uma cidade ter o 
endereço de funcionamento de outra cidade? Ou que esperemos que venha a resposta do requerimento 
para entramos com esse contra argumento. Palavra com o vereador Marcio Andrey. A iniciativa é dos 
próprios taxistas, a classe que está sendo prejudicada nesse momento por não estar podendo prestar seus 
serviços naquela localidade. Hoje só há sete carros lá e na realidade são vinte. Nessa associação dos 
taxistas, em torno de seis pessoas detêm as vinte placas dificultando o acesso aos taxistas que precisam 
trabalhar. Questão de soberania do território do município. Por mais que a maior parte da pista seja no 
território de outro município, o local onde acontece o contato com o taxista é em Rio Novo. O prefeito 
tem que lutar pelos interesses do município. Nossa função é brigar pelo interesse do município, de 
maneira que entendo que as placas de Goianá não devem circular dentro do aeroporto. Deve ser 
questionada dentro da legalidade essa infração aos nossos rionovenses. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Acho que o requerimento deve ser assinado por todos os membros da Casa. Parabenizo aos 
taxistas que estão se organizando e requisitando seus direitos. O município de Goianá não colocou no 
edital onde seria o ponto dos táxis. Fala em sítio aeroportuário e não cita o local. A administração passada 
não foi omissa nesse ponto. Foi instruída a não entrar na justiça para anular o edital, pois o mesmo não 
especificava local de ponto. Palavra com o presidente Elder Louro. Estive presente com um taxista para 
falar com o prefeito e ele nos informou que passaria o assunto para o jurídico e nos daria retorno, que 
ainda não houve. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento 
n°. 93/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – 
Requerimento n°. 94/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 07 – Requerimento n°. 95/2011. Em 1° e única discussão e votação. Palavra com o vereador 
Marcio Andrey. Sentimos que os poderes constituídos de Rio Novo, principalmente executivo, é um 
pouco distante do aeroporto. Essa é uma forma de eles verem que pelo menos o legislativo está aberto a 
negociações. Aprovado por unanimidade dos presentes. 08 – Requerimento n°. 96/2011. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 09 – Requerimento n°. 97/2011. Em 1° e 
única discussão e votação. Palavra com o vereador Eder Lima. Esse é outro problema que temos 
levantado aqui. Gostaria que fosse acrescentado se possível, não foi dada toda a totalidade dos canos no 
município. Tem cano velho sendo utilizado pela COPASA e que pode estar causando esses problemas. 
Gostaria de saber quais esses locais que não foram contemplados com canos novos. Palavra com o 
presidente Elder Louro. A capacidade do reservatório de Goianá é praticamente o triplo da de Rio Novo. 
A COPASA se preocupou com isso porque estava tendo uma despesa maior em transportar a água tratada 
de Rio Novo para Goianá. O que mais se discute é que a COPASA quer investir à medida que arrecada. 
Isso qualquer um faz. A promessa deles é sempre a mesma. Está na hora de partirmos por uma linha 
diferente, pois a partir de janeiro estarão todos reclamando da água de novo. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o presidente Elder Louro. Votei favorável ao veto por 
que considero um ganho. Fiquei surpreso com o resultado da votação, mas espero que seja benéfico aos 
professores. A intenção dessa Casa sempre foi gerar resultados satisfatórios para os professores. Vamos 
aguardar o que vai gerar essa votação. Minha posição nunca foi política. Pode-se dizer que foi até 
familiar, pois tenho em casa uma professora, apesar de muitas vezes ela ser contra minha posição, sempre 
estive pensando no bem para ela como para todos. Dez por cento não é suficiente, mas é um pontapé 
inicial de algo que estava resistente. Com mais luta tenho certeza que conseguiríamos mais. Ano que vem 
o orçamento já prevê um aumento na arrecadação do FUNDEB. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. 
Declaro meu voto contrário e parabenizo quem votou contra. Essa Casa vem lutando há três anos para que 
se acabe com a divisão do bolo do FUNDEB. O executivo, com mãos de ferro e autoritário como sempre, 
manda a esta Casa um projeto sem saber se o veto seria aprovado ou não. O executivo, principalmente a 
secretária de educação, tem que por a mão na consciência e saber que é direito dos professores. É um 
absurdo a secretária fazer uma reunião, citar o vereador Ormeu em público e fazer uma lista para 
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pressionar o legislativo. Em meu entender a matéria é legal. A lei federal manda acabar com essa divisão. 
As professoras não perderão um tostão. Ela pode pedir uma liminar, mas terá que mandar para cá uma lei 
para dividir o dinheiro entre vocês. Palavra com o presidente Elder. O respeito com relação ao voto é 
mútuo. Isso é democracia. Não voto pressionado. Tenho minhas opiniões. Ninguém será contra um 
aumento salarial de funcionário. Assumo o que faço e antes de fazer eu penso. Não estou votando contra 
o professor. Isso já vem de séculos. Estamos tentando é uma valorização. Independente do que falarem, 
minha consciência é de votar a favor do professor. Não acompanhei ninguém nem pedi voto a ninguém. 
Essa presidência não faz loby por nenhum projeto. Cada vereador vota de acordo com sua consciência. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse 
a presente Ata.  

  


